



Грибная полянка



В лес пошли мы за грибами и нашли... Что же, сейчас узнаем, какие грибы, встречающиеся в нашей области (конечно, я загадал вам всего некоторые из них!), вы положили бы в лукошко. Ну что, готовы проверить свои «грибные» познания? Тогда поехали! По подсказкам-описаниям и картинкам отгадайте названия грибов. Имейте в виду: загаданные слова нужно искать в единственном числе (например, груздь, а не грузди!). После отыщите грибные «имена» в буквенной сетке филворда. Внимание: слова в нём могут идти змейкой, как показано на примере, но они не пересекаются и не располагаются по диагонали.

Среди слов-ответов затерялось семь лишних букв. Найдя их, вы сможете составить ключевое слово – «имя» ещё одного представителя царства грибов. Да-да, эти интересные организмы выделили в отдельное царство, ведь они такие необычные – похожи как на растения, так и на животных.

Победитель получит в подарок чашку с моим изображением.

Ключевое слово присылайте по адресу: 308009, г. Белгород, проспект Славы, 100; e-mail: peremenka@belpressa.ru до 15 октября.



М	Б	И	С	И	Ч	К	С	А	М	Х
Л	Е	Л	О	К	О	А	Л	О	К	П
Ы	О	К	Н	И	Р	М	Ё	Н	Д	О
Й	Н	В	О	С	З	И	Н	Е	Б	Р
П	Ё	И	К	О	Д	Р	К	Р	О	В
О	Ы	Р	Ж	К	О	Ы	А	Ё	З	И
У	С	О	Е	А	П	Ж	И	К	О	К



1 ... гриб часто называют боровиком, а ещё – «царём среди грибов». Своё название он получил в древности: наши предки, жившие много-много веков назад, часто сушили эти грибочки. Тогда-то они и заметили, что в отличие от других грибных со-братьев этот при подсушке продол-жает оставаться светлым.

2 Этот гриб славится своими разнообразными названиями: бабка, обабок, серый гриб... У него говорящее название: по-встречать его можно в ли-ственном лесу под бело-ствольными берёзами.

3 А «имя» этому грибу дала блестящая липкая кожица, покрывающая шляпку. Кажется, будто бы он смазан маслом. От-того он и получил немало «ма-сляных прозвищ» в разных стра-нах: в Белоруссии – масляник, в Чехии – масляк, в Германии – бу-терпильц (масляный гриб)...

4 Некоторые думают, название этого гриба связано с лисой. А вот и нет! Ни-чего общего он не имеет с этой хитрой сестричкой, разве только цветом похожи. «Имя» его происходит от древнерусского «лисий», что значит «жёлтый». Что не-обычно – эти грибы не бывают червивыми, ведь в них содержится вещество со слож-ным названием «хиноманноза», которое совсем не нравится насекомым.

5 И снова название очеред-ному нашему загаданному грибу, который раньше называ-ли царским, принесла шляпка, точнее, её цвет – рыжевато-красный. В народе его ещё про-звали «еловик» (наверное, от-то, что нравится ему «жить» в еловых лесах) или «рядка».

6 Говорят, называют его именно так по-тому, что можно есть гриб сырьим. Правда, не совсем так. На самом деле он просто требует минимальной кулинарной обра-ботки: например, если его засолить – то можно есть уже через сутки, то есть он практически остаётся сырьим. Грибники не очень-то уважают этот гриб. Не приглянулся он им из-за ломкой мякоти.

7 В переводе с латинского «имя» этого гриба обозначает «браслет». Любит он расти в виде кольца, осо-бенно целой «семейкой», на старых пнях, около ослабленных деревьев. Именно такая любовь к пенькам и дала им название. Первый гриб наш-ли на пне, дали емуозвучное на-звание, из которого потерялась со временем буква «н». Согласно другой народной легенде, люди, отыскавшие его на пеньке, увидели рядом много-таких же грибов, вот и воскликнули: «Опять они».

8 Его ещё называют обабком, че-лышем, красноголовиком. Любит селиться в осиновых лесах или вбли-зи осин, за что и получил своё на-звание. Часто его называют красным грибом, что совсем неудивительно, у него красновато-оранжевая шляпка. Но не у всех. Цвет зависит от леса, вида и возраста гриба. Выделяют три основных: жёлто-бурый, белый и красный. Есть у него и свой от-личительный признак: на срезе гриб всегда синеет или даже чернеет.